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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
| ]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktore cechy techniczne charakteryzujg stwardnialg zaprawe murarskg?

A. Wytrzymato$¢ na $ciskanie i konsystencja.

B. Wytrzymato$¢ na §ciskanie i1 nasigkliwosc.
C. Konsystencja i urabialno$é.
D. Nasigkliwo$§¢ i urabialnosé.

Zadanie 2.

Zaprawa cementowa, ze wzgledu na swoje wla$ciwosci, powinna by¢ stosowana do wykonywania

A. muréw tymczasowych.

B. tynkéw cieptochronnych.

C. tynkéw we wnetrzach mieszkalnych.

D. muréw konstrukcyjnych silnie obcigzonych.

Zadanie 3.
Do wykonania zaprawy cementowo-wapiennej o proporcji objetosciowe]j sktadnikow 1:0,5:4 nalezy
przygotowac

A. 1 czg$¢ cementu, 0,5 czgéci piasku 1 4 czesci wapna.

B. 1 cze$¢ cementu, 0,5 czgSci wapna i 4 czgSci piasku.

C. 1 czgscC piasku, 0,5 czesci cementu i 4 czg$ci wapna.

D. 1 czes¢ piasku, 0,5 czedci wapna i 4 czesci cementu.

Zadanie 4.

Na podstawie tablicy 0803 oblicz iloSci zapraw cementowo-wapiennych M2 i M7, potrzebnych do
recznego wykonania tynku zwyklego kategorii II, na $cianach o tacznej powierzchni 200 m?.

Nakfady na 100 m? tablica 0803 (wyciag z KNR nr 2-02w)
Wyszczegodlnienie Sciany i stupy
Lp. . ] ey Ilm, Kategoria tynku
Robotnicy, rodzaje materiatow I T m

01 | Robotnicy r-g 26,70 57,80 68,10
20 | Zaprawa wapienna MO, m? - - 0,27

21 | Zaprawa cementowo-wapienna M2 m? 1,31 1,86 2,06

22 | Zaprawa cementowo-wapienna M7 m? - 0,20 0,21

A. M2-1,8m®iM7-0,20 m’
B. M2-2,06m®iM7-0,21 m’
C. M2-3,72m’iM7-040m’
D. M2-4,12m?iM7-0,42 m®
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Zadanie 5.
Ktory sprzet nalezy zastosowaé do przygotowania zaprawy, potrzebnej do wymurowania $cian budynku

jednorodzinnego z bloczkéw gazobetonowych, murowanych na zwykle spoiny?

A. Betoniarke wolnospadowy.
B. Mieszarke wirowa.
C. Pompe do zapraw.

D. Agregat tynkarski.

Zadanie 6.

Przygotowanie kruszywa naturalnego do sporzadzenia zaprawy tynkarskiej, przeznaczonej do
wykonania narzutu tynku zwyklego, polega na

A. ustaleniu ge¢stosci pozornej kruszywa.

B. ustaleniu stopnia zaggszczenia kruszywa.

C. przesianiu kruszywa przez sito o oczkach 2 mm.

D. przesianiu kruszywa przez sito o oczkach 5 mm.
Zadanie 7.

Na podstawie przedstawionej recepty roboczej ustal ilosci sktadnikoéw sypkich, potrzebnych do
wykonania 2 m* mieszanki betonowej klasy C12/15 o konsystencji S3.

Recepta robocza na wykonanie mieszanki betonowej C12/15 z cementu portlandzkiego
CEM 1 32,5 o kansystencji 53

Sktadniki llosci skladnikdw llosci sktadnikéw llosci skiadnikdw
. . . na 1 m? mieszanki na betoniarke na 25 kg worek
mieszanki betonowej . . .
betonowej 0 pojemnodci 2001 cementu
cement CEM 32,5 275 kg 44 kg (34 1) 25kg {191}
piasek 590 kg 94 kg (59 1) 54 kg (341)
Fwir 1377 kg 220 kg (129 1) 125 kg (74 1)
woda 1651 261 151

A. cement — 50 kg, piasek — 10 kg, zwir — 250 kg

B. cement — 550 kg, piasek — 88 kg, zwir — 50 kg

C. cement — 88 kg, piasek — 188 kg, zwir — 440 kg

D. cement— 550 kg, piasek — 1 180 kg, zwir — 2 754 kg
Zadanie 8.

Po jakim okresie twardnienia nalezy wykona¢ badanie wytrzymatosci na Sciskanie probek zaprawy

cementowo-wapiennej, w celu oznaczenia jej marki/klasy?

A. Po 1 dniu.

B. Po 7 dniach.
C. Po 14 dniach.
D. Po 28 dniach.

Strona3z 1l




Zadanie 9.
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Na podstawie danych zawartych w tablicy 1719 oblicz ilosci sktadnikéw potrzebnych do przygotowania

0,5 m? zaprawy cementowo-wapiennej marki M7.

Cawpy

Naktady na 1m? zaprawy

tablica 1719 {wycigg z KNR nr 2-02W)

Marka zaprawy i stosunek objetosciowy
Wyszczegdlnienie . Skladnlow
L.p. m. M1 M2 M4 M7
1:2:12 1:1,5:8 1:1:6 1:0,5:4,5

01 |Robotnicy r-g 2,33 2,33 2,33 2,33
20 | Cement 25 z dodatkami t 0,100 0,146 0,191 0,266
21 | Ciasto wapienne m? 0,168 0,186 0,160 0,111
22 | Wapno suchogaszone m? - - - -
23 | Piasek do zapraw m? 1,150 1,120 1,078 1,147
24 | Woda m? 0,310 0,280 0,300 0,300
70 | Betoniarka 150 | m-g 0,74 0,74 0,74 0,74
71 |Betoniarka 250 | m-g {0,74) (0,74) (0,74) (0,74)

Zadanie 10.

Jaki strop gestozebrowy przedstawiono na rysunku?

cement — 0,266 t, ciasto wapienne — 0,111 m?, piasek — 1,147 m?, woda — 0,300 m?
cement — 0,133 t, ciasto wapienne — 0,056 m?, piasek — 0,574 m?, woda — 0,150 m?
cement — 0,532 t, ciasto wapienne — 0,222 m?, piasek — 2,294 m?, woda — 0,600 m?
cement — 0,067 t, ciasto wapienne — 0,028 m?, piasek — 0,287 m?, woda — 0,075 m?

A. Akermana

B. Fert-40

C. Teriva

D. DZ-3
Zadanie 11.

Na podstawie przedstawione] instrukcji przygotowania gotowej zaprawy murarskiej podaj, ile wody

nalezy przygotowaé do sporzadzenia zaprawy z 4 opakowan?
A.

B
C.
D

3,5 litra
7,0 litrow
10,5 litra
14,0 litrow

Instrukcja przygotowania zaprawy

Suchg mieszanke nalezy zarobic z 3,5 litrami czystej i zimnej wody, mieszajgc
mechanicznie przy uzyciu wiertarki wolnoobrotowej.
Zawartosc¢ opakowania: 25 kg
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Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono uktad cegiet

1.2.5 warstwa 24,6 warstwa
A. w przenikajacych si¢ murach o grubosci 1% 1 1% cegly.
B. w przenikajacych si¢ murach o grubosci 2% i 1'% cegly.
C. w narozniku muréw o grubosci 1721 1% cegly.
D. w narozniku muréw o grubosci 2%z 1 1% cegly.
Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono mur wykonany z zastosowaniem wigzania

A. polskiego. A T T A T A

B. ospolitego. l [ 1 | [ 1 [ 1
P I/]I [ 1 [ 1 1 |
|
[
|
|

C. krzyzykowego.

D. wielowarstwowego.

Zadanie 14.

Pozioma izolacj¢ przeciwwilgociowg $ciany fundamentowej nalezy wykona¢
A. ze styropianu.
B. zpapy asfaltowe;.

C. zfolii paroizolacyjnej.
D. zpolistyrenu ekstrudowanego.

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono pustaki

A. klinkierowe $cienne.
betonowe do przewodow dymowych.
zragbkobetonowe do $cian zewngtrznych.

oS aw

ceramiczne do przewodow wentylacyjnych.
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Zadanie 16.
Ktore z wymienionych muréw mozna wykonaé z cegly kratowki klasy 5?

A. Fundamentowe.

B. Kominowe.

C. Piwniczne.

D. Oslonowe.
Zadanie 17.
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Kielnia jest podstawowym narzedziem murarza, ktérego nalezy uzywac do

A. nanoszenia zaprawy i przycinania cegiel.

B. nanoszenia zaprawy i jej wyrOwnywania.

C. rozprowadzania zaprawy i jej zagg¢szczania.

D. rozprowadzania zaprawy i oczyszczania cegiet.
Zadanie 18. 2

Ile cegiel potrzeba do wymurowania $ciany o grubosci =
25 cm, ktorej widok przedstawiono na rysunku, jezeli _|_
naklady na 1 m? $ciany o grubosci 1 cegly (25 cm)
wynosza 92,7 szt.?

—

elil]

100, 100 | 00
1

" s00

wymiary podano w centymetrach

A. 93 szt.
B 927 szt. |
C. 939 szt.
D. 1113 szt.
Zadanie 19.
Wykonanie stropu Fert o rozpietosci 4,00 m nalezy rozpocza¢ od utozenia
A. belek no$nych na $cianach.
B. zbrojenia zeber rozdzielczych.
C. zbrojenia belek monolitycznych.
D. pustakéw ceramicznych na deskowaniu.
Zadanie 20.
Jakg metodg nalezy wykonywaé murowanie na puste spoiny?
A. Na wycisk zaprawy cegla.
B. Na docisk zaprawy kielnig.
C. Na wycisk z podcigciem zaprawy kielnig.
D. Z nakfadaniem zaprawy na catg powierzchni¢ cegly.
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Zadanie 21.
Spoinowanie zewng¢trznej powierzchni muru nieprzeznaczonego do tynkowania nalezy wykonaé
uzywajac

A. listwy tynkarskie;j.

B. odbijaka dlutowego.

C. gwozdzia tynkarskiego.

D. zelazka do spoinowania.

Zadanie 22.

Pomierzono 4 otwory drzwiowe o przewidzianych w dokumentacji wymiarach 90 x 200 cm. Na
podstawie podanych w tabeli dopuszczalnych odchylen wskaz wymiary otworu wykonanego

nieprawidlowo.
Dopuszczalne odchylenia wymiardw otwordw w swietle osciezy

D | hyleni
Wymiary otwory [mm] op’l.fszcza ne odchylenie [mm] _
szerokosé wysokosc
+6 +15
do 1000 3 0
.. +10 +15
powyzej 1000 - 10

896 x 2015 mm
897 x 1991 mm
903 x 1990 mm
D. 905x2012 mm

0w »

Zadanie 23.
Tynki doborowe sg tynkami zwyktymi

A. dwuwarstwowymi o powierzchni rownej i1 gladkie;j.
B. tr6jwarstwowymi o powierzchni réwnej, ale szorstkie;j.
C. dwuwarstwowymi o powierzchni rownej, ale szorstkie;.

D. tréjwarstwowymi o powierzchni rownej i bardzo gladkie;.

Zadanie 24.
Ktory z wymienionych tynkow nie jest tynkiem mineralnym?
A. Gipsowy.
B. Akrylowy.
C. Silikatowy.
D. Cementowy.
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Zadanie 25.
Ktorego z wymienionych kruszyw nalezy uzy¢ do przygotowania zaprawy przeznaczonej do wykonania
tynku cieptochronnego?

A. Piasku rzecznego.

B. Piasku kwarcowego.

C. Mialu marmurowego.
D. Zuzla wielkopiecowego.

Zadanie 26.

Do wykonania narzutu tynku zwyklego na suficie potrzebne sg
A. kielnia i listwa tynkarska.
B. czerpak tynkarski i packa.

C. deska z trzonkiem i packa.
D. deska z trzonkiem i kielnia.

Zadanie 27.

Jezeli naktady robocizny na rgczne wykonanie tynku szlachetnego nakrapianego na $cianach wynosza
99,70 r-g na 100 m?, a stawka godzinowa zostala ustalona na 15,00 zl, to koszt robocizny za 300 m?
WYnosi

A. 1495,50 zt
B. 13500,00 z1
C. 4486,50 z
D. 4500,00 zt

Zadanie 28.

Dwuteowe stalowe belki stropowe przed otynkowaniem nalezy

A. owing¢ stalowg siatka.

B. zmy¢ wodg z dodatkiem mydta.

C. oczySci€ z rdzy metalowg szczotka.

D. odtlu$ci¢ rozpuszczalnikiem organicznym.
Zadanie 29.

Podtoze betonowe przeznaczone do tynkowania powinno by¢ rowne oraz

A. zwilzone i chropowate.
suche i chropowate.
zwilzone i gladkie.

oS 0w

suche i gladkie.
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Zadanie 30.
W jaki spos6b nalezy wykonywaé wewnetrzne tynki gipsowe jednowarstwowe z gipsu tynkarskiego
GTM?

A. Recznie przez nacigganie zaprawy gestoplastycznej paca.

B. Recznie przez narzucanie rzadkiej zaprawy czerpakiem.

C. Mechanicznie za pomocg agregatu tynkarskiego.

D. Mechanicznie za pomocg dziatka natryskowego.
Zadanie 31.

Wykonczenie powierzchni tynku zwyklego kategorii IVf polega na

A. przetarciu stwardniatej zaprawy zabkowana cykling.
B. zatarciu §wiezej zaprawy packa obtozong filcem.

C. przeszlifowaniu stwardnialej zaprawy osetka.

D. docisdnieciu §wiezej zaprawy packa.

Zadanie 32.

Co swiadczy o odwarstwieniu tynku od podtoza?
A. Widoczne na powierzchni tynku pgknigcie.
B. Widoczne na powierzchni tynku zgrubienie.

C. Gluchy odgtlos przy ostukiwaniu tynku miotkiem.
D. Latwos¢ zarysowania powierzchni tynku ostrzem.

Zadanie 33.

Naprawa peknigcia tynku zwyklego o glebokosci wigkszej niz 0,5 cm, polega na poszerzeniu rysy
i zwilZzeniu woda, a nastepnie

A. zatarciu gestoplastyczng zaprawg gipsowa.

B. zatarciu gestoplastyczng zaprawg cementowy.

C. wypelnieniu dwiema warstwami zaczynu gipsowego.
D. wypehieniu dwiema warstwami zaprawy, z ktérej wykonano tynk.

Zadanie 34.

Podczas wznoszenia murdw z drobnowymiarowych bloczkéw z betonu komérkowego z zastosowaniem
zaprawy cieptochronnej, zaleca si¢ wykonywanie cienkich spoin o grubosci

A. do 0,5 mm

B. o0d1,0do 3,0 mm
C. od3,5do5,0mm
D. od5,5do 6,5 mm
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Zadanie 35.
Ktore materiaty nalezy przygotowaé do naprawy pojedynczych pekni¢é muru o glebokosci wigkszej niz
30 mm?

A. Klamry stalowe © 68 mm i zaczyn gipsowy.

B. Ciggna z pretow stalowych 1 katowniki oporowe.

C. Klamry stalowe @ 15+18 mm i zaczyn cementowy.

D. Kotwy stalowe rozporowe gwintowane i mieszanka betonowa.
Zadanie 36.

W $cianie z cegiel przeznaczonej do remontu pomierzono pekni¢cia. Stwierdzono:

— 10 m peknigc¢ o glebokosci Y2 cegly,

— 2 m peknigc o glgbokosci 1 cegly.
Na podstawie danych zawartych w tablicy 0307 oblicz, ile cegiel nalezy uzy¢ do przemurowania
tablica 0307 {wyciag z KNR nr 4-01})

peknig¢ w tej Scianie. Naktady na 1 m peknigcia

A 198 szt. Przemurow.anl.e ciagte pekniec
przy uiyciu zaprawy

B. 318 szt. Lp. Whyszczegdlnienie |J.m. cementowej w $cianach

C. 516szt. gltebokost peknied w cegtach

D. 564 szt. e 1 L
c1 Robocizna r-g 3,62 5,23 9,05
20 | Cegly budowlane petne | szi. 14 29 47
21 Cement portlandzki kg 3,88 7,34 12,95

Zadanie 37.

Do potgczenia murdéw, wznoszonych w réznym czasie, nalezy zastosowac na dlugosci muru

A. spoing zbrojona.

B. strzgpia schodkowe.

C. szczeling dylatacyjna.

D. zaprawe plastyfikowang.
Zadanie 38.

Ktora metoda osuszania zawilgoconych §cian nie wymaga naruszania ich konstrukcji?

A. Iniekcja krystaliczna w otwory nawiercone w murze.

B. Wykonanie tynku renowacyjnego po usunig¢ciu tynku istniejgcego.

C. Podcinanie muru strugg mieszanki cieczy z piaskiem kwarcowym.

D. Weciskanie w spoing blachy falistej lub faldowej, prostopadle do lica muru.
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Zadanie 39.
Reczng rozbidrke stropu nalezy rozpoczaé od
A. skucia tynku z sufitu,
B. podstemplowania stropu.
C. skucia wypeienia stropu.
D. wycigcia belek przy $cianach.
Zadanie 40.
W jaki sposob, zgodnie z przepisami, nalezy bezpiecznie przeprowadzi¢ rozbiorke muru?
A. Sciang nalezy rozbieraé pionowymi pasami, a odzyskana cegle uktada¢ na stropie.
B. Sciang nalezy rozbiera¢é warstwami od géry do podtogi, a cegly spuszczaé zsypem.
C. Pas $ciany wysokosci do 50 cm nalezy podcigé, a pokruszone kawalki spuszcza¢ zsuwnicg
pochyta.
D. Sciane wysoko$ci kondygnacji nalezy przewrdcié na strop, a pokruszony material spuszczaé

specjalng rynna.
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